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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 6 au 9 mai 2011. 

• Echantillon de 1624 individus issus de l’access panel Harris Interactive, 

représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé. 
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Les Français ont ressenti majoritairement de l’espoir le soir du 10 
mai 1981

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Vous 

personnellement, qu’avez-vous ressenti au soir du 10 mai 1981 ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence 
d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement 

d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Question posée aux personnes en âge de voter en 1981



Les électeurs de François Mitterrand 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Vous 

personnellement, qu’avez-vous ressenti au soir du 10 mai 1981 ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence 
d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement 

d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les électeurs de Valéry Giscard d’Estaing 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Vous 

personnellement, qu’avez-vous ressenti au soir du 10 mai 1981 ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence 
d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement 

d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Quelques exemples de verbatim…

• « Une impression que beaucoup de choses allaient enfin changer! Beaucoup d'espoir »  (électeur de François 

Mitterrand) 

• « Une immense joie, envie de la partager, de faire la fête!! Enfin la gauche revenait. »  (électeur de François 

Mitterrand) 

• « Allégresse, envie de changement, renouveau » (électeur de François Mitterrand) 

• « Enthousiasme, espoir, émotion » (électeur de François Mitterrand) 

• « Grande désillusion ; j'avais compris ce qui nous attendait et qui en effet est arrivé ! »  (électeur de Valéry 

Giscard d’Estaing) 

• « Un choc car je n'avais connu que des présidents de Droite et aussi l'impression que le changement ne serait 

pas si important que ça » (électeur de Valéry Giscard d’Estaing) 

• « Rien en particulier, j'étais très étonnée par la liesse des gens » (abstentionniste en 1981)
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Souvenirs des années Mitterrand parmi l’ensemble des Français 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Que 

ressentez-vous aujourd’hui lorsque vous pensez aux années au cours desquelles François Mitterrand était le Président de la 
République ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui 
a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, 

pas plus que sa couleur.



Souvenirs parmi les électeurs de François Mitterrand 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Que 

ressentez-vous aujourd’hui lorsque vous pensez aux années au cours desquelles François Mitterrand était le Président de la 
République ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui 
a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, 

pas plus que sa couleur.



Souvenirs parmi les électeurs de Valéry Giscard d’Estaing 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Que 

ressentez-vous aujourd’hui lorsque vous pensez aux années au cours desquelles François Mitterrand était le Président de la 
République ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui 
a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, 

pas plus que sa couleur.



Quelques exemples de verbatim…

• « Quelques espoirs déçus et quelques avancées sociales » (électeur de François Mitterrand) 

• « En revoyant des archives de l'époque, je m'aperçois que nous avions alors, quels que fussent ses défauts, un 

président qui avait véritablement la stature de sa fonction, cultivé, et s'exprimant dans un excellent français. 

ça a bien changé ! » (électeur de François Mitterrand) 

• « Quelques regrets, mais c'était mieux qu'actuellement! » (électeur de François Mitterrand) 

• « De la nostalgie, beaucoup de réformes sur la peine de mort, les allocations familiales, etc. ». (non électeur en 

1981) 

• « Un gros gâchis ! une dilapidation de la richesse nationale et le début de l'endettement de la France. » 

(électeur de Valéry Giscard d’Estaing) 

• « Du positif et du négatif, du blanc et du noir, avec beaucoup de gris ... mais sur une durée de 14 années, le 

bilan n'est pas à la hauteur du potentiel et des capacités que permettent une durée si importante » (électeur 

de Valéry Giscard d’Estaing) 
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Les réformes les plus marquantes de François Mitterrand
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L’abolition de la peine de mort

La mise en place de la 5ème semaine de congés payés

La retraite à 60 ans

La Décentralisation

La légalisation des radios libres

Ne se prononce pas

Ensemble des Français Sympathisants de Gauche Sympathisants de Droite 

Parmi les réformes initiées par François Mitterrand, quelle est celle que vous considérez comme la plus 

marquante de sa présidence ?  (Une seule réponse possible)



Les réformes les plus marquantes de François Mitterrand
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L’abolition de la peine de mort

La mise en place de la 5ème semaine de congés payés

La retraite à 60 ans

La Décentralisation

La légalisation des radios libres

Ne se prononce pas

Ensemble des Français Electeurs de François Mitterrand Electeurs de Valéry Giscard d'Estaing

Parmi les réformes initiées par François Mitterrand, quelle est celle que vous considérez comme la plus 

marquante de sa présidence ?  (Une seule réponse possible) 



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

CSP+ CSP- Inactifs Île-de-
France

Province

Parmi les réformes initiées par François Mitterrand, quelle est celle que vous considérez comme la plus marquante de sa présidence ? 

L’abolition de la peine de 
mort

46% 44% 47% 54% 50% 43% 44% 56% 34% 48% 46% 45%

La mise en place de la 

5ème semaine de congés 

payés

19% 17% 21% 13% 22% 24% 16% 16% 28% 13% 22% 18%

La retraite à 60 ans 19% 21% 18% 12% 14% 17% 25% 14% 22% 21% 13% 21%

La Décentralisation 5% 8% 3% 3% 4% 3% 7% 5% 3% 7% 5% 5%

La légalisation des radios 

libres

5% 7% 4% 4% 3% 8% 5% 5% 5% 6% 6% 5%

Ne se prononce pas 6% 4% 8% 13% 7% 5% 3% 4% 8% 5% 7% 6%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche

Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front de 
Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'UMP Le Front 
National

Sans 
préférence 
partisane 

Parmi les réformes initiées par François Mitterrand, quelle est celle que vous considérez comme la plus marquante de sa présidence ? 

L’abolition de la peine de 
mort

46% 54% 21% 56% 48% 53% 70% 65% 47% 56% 55% 29% 50%

La mise en place de la 

5ème semaine de congés 

payés

19% 14% 30% 13% 18% 13% 7% 9% 18% 18% 20% 18% 20%

La retraite à 60 ans 19% 23% 46% 21% 28% 24% 11% 4% 15% 13% 11% 19% 17%

La Décentralisation 5% 5% - 5% - 8% 4% 10% 7% 6% 6% 8% 5%

La légalisation des radios 

libres

5% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 12% 11% 7% 9% 20% 4%

Ne se prononce pas 6% 1% - 1% 2% 1% 3% - 2% - - 6% 4%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007

Olivier Besancenot Ségolène Royal François Bayrou Nicolas Sarkozy Jean-Marie Le Pen

Parmi les réformes initiées par François Mitterrand, quelle est celle que vous considérez comme la plus marquante de sa présidence ? 

L’abolition de la peine de mort 46% 43% 56% 54% 49% 21%

La mise en place de la 5ème semaine de 

congés payés

19% 18% 11% 12% 22% 36%

La retraite à 60 ans 19% 34% 24% 21% 10% 22%

La Décentralisation 5% 2% 6% 6% 6% 6%

La légalisation des radios libres 5% 1% 2% 5% 12% 12%

Ne se prononce pas 6% 1% 1% 1% 2% 4%



Résultats détaillés
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Total Majeur en 1981 ou non Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 
1981

Vote au second tour de l'élection 
présidentielle de 1981

Majeur en 1981 Non-majeur en 
1981

François 
Mitterrand

Valéry Giscard 
d'Estaing 

Jacques Chirac François 
Mitterrand 

Valéry Giscard 
d'Estaing 

Parmi les réformes initiées par François Mitterrand, quelle est celle que vous considérez comme la plus marquante de sa présidence ? 

L’abolition de la peine de mort 46% 43% 49% 46% 49% 51% 45% 48%

La mise en place de la 5ème semaine 

de congés payés

19% 17% 20% 14% 17% 15% 14% 19%

La retraite à 60 ans 19% 24% 13% 29% 17% 13% 30% 15%

La Décentralisation 5% 7% 3% 8% 8% 6% 7% 8%

La légalisation des radios libres 5% 5% 5% 2% 7% 15% 3% 8%

Ne se prononce pas 6% 4% 8% 0% 2% - 1% 1%



L’héritier désigné de François Mitterrand
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Aucun

François Hollande

Dominique Strauss-Kahn

Martine Aubry

Ségolène Royal

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Ne se prononce pas

Ensemble des Français Sympathisants de Gauche Sympathisants de Droite 

Et parmi les candidats socialistes déclarés ou potentiels à la présidentielle, qui incarne, à vos yeux, le 

mieux l’héritage de François Mitterrand ? 



L’héritier désigné de François Mitterrand
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3%

2%

Aucun

François Hollande

Dominique Strauss-Kahn

Martine Aubry

Ségolène Royal

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Ne se prononce pas

Ensemble des Français Electeurs de François Mitterrand

Et parmi les candidats socialistes déclarés ou potentiels à la présidentielle, qui incarne, à vos yeux, le 

mieux l’héritage de François Mitterrand ? 



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

CSP+ CSP- Inactifs Île-de-
France

Province

Et parmi les candidats socialistes déclarés ou potentiels à la présidentielle, qui incarne, à vos yeux, le mieux l’héritage de François Mitterrand ? 

Aucun 44% 45% 43% 39% 46% 45% 44% 45% 44% 43% 40% 45%

François Hollande 15% 17% 13% 9% 10% 14% 19% 18% 12% 15% 14% 15%

Dominique Strauss-Kahn 14% 13% 14% 17% 16% 14% 12% 12% 13% 15% 15% 13%

Martine Aubry 10% 10% 11% 7% 8% 10% 13% 10% 11% 11% 13% 10%

Ségolène Royal 5% 6% 4% 7% 5% 5% 4% 5% 6% 4% 6% 5%

Manuel Valls 2% 2% 2% 1% - 2% 2% 2% 0% 3% 2% 2%

Arnaud Montebourg 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 8% 5% 12% 17% 15% 8% 4% 6% 13% 7% 8% 9%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche

Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front de 
Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'UMP Le Front 
National

Sans 
préférence 
partisane 

Et parmi les candidats socialistes déclarés ou potentiels à la présidentielle, qui incarne, à vos yeux, le mieux l’héritage de François Mitterrand ? 

Aucun 44% 33% 22% 34% 36% 31% 39% 43% 61% 57% 60% 71% 50%

François Hollande 15% 23% 13% 24% 29% 26% 20% 20% 12% 12% 8% 13% 13%

Dominique Strauss-Kahn 14% 14% 12% 15% 5% 20% 12% 18% 9% 13% 13% 2% 14%

Martine Aubry 10% 15% 38% 13% 16% 12% 11% 15% 9% 11% 8% 4% 4%

Ségolène Royal 5% 7% - 8% 5% 10% 5% 3% 3% 1% 2% 6% 5%

Manuel Valls 2% 0% - 0% 2% - - - 4% 5% 7% 3% 1%

Arnaud Montebourg 2% 4% 15% 4% 4% 1% 7% - 1% 1% 1% - 3%

Ne se prononce pas 8% 2% - 2% 2% - 7% - 1% 1% 1% 1% 11%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007

Olivier Besancenot Ségolène Royal François Bayrou Nicolas Sarkozy Jean-Marie Le Pen

Et parmi les candidats socialistes déclarés ou potentiels à la présidentielle, qui incarne, à vos yeux, le mieux l’héritage de François Mitterrand ? 

Aucun 44% 38% 27% 42% 56% 70%

François Hollande 15% 21% 24% 17% 12% 10%

Dominique Strauss-Kahn 14% 10% 21% 15% 11% 10%

Martine Aubry 10% 18% 14% 12% 9% 3%

Ségolène Royal 5% 7% 8% 7% 4% 6%

Manuel Valls 2% - 1% 3% 4% -

Arnaud Montebourg 2% 4% 4% 2% 1% -

Ne se prononce pas 8% 1% 1% 1% 2% 1%



Résultats détaillés
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Total Majeur en 1981 ou non Vote au premier tour de l'élection présidentielle 
de 1981

Vote au second tour de l'élection 
présidentielle de 1981

Majeur en 1981 Non-majeur en 
1981

François 
Mitterrand

Valéry Giscard 
d'Estaing 

Jacques Chirac François 
Mitterrand 

Valéry Giscard 
d'Estaing 

Et parmi les candidats socialistes déclarés ou potentiels à la présidentielle, qui incarne, à vos yeux, le mieux l’héritage de François Mitterrand ? 

Aucun 44% 43% 46% 28% 56% 66% 30% 60%

François Hollande 15% 19% 10% 28% 20% 9% 26% 15%

Dominique Strauss-Kahn 14% 12% 16% 16% 6% 7% 15% 6%

Martine Aubry 10% 13% 8% 16% 10% 8% 16% 11%

Ségolène Royal 5% 4% 6% 6% 1% 4% 6% 2%

Manuel Valls 2% 2% 1% 1% 6% 4% 1% 5%

Arnaud Montebourg 2% 2% 2% 3% - 1% 3% 1%

Ne se prononce pas 8% 5% 13% 2% - - 2% 0%



Le perspective d’une victoire d’un candidat de Gauche en 2012 parmi 
l’ensemble des Français

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Et si un 

candidat de Gauche était élu président de la République au second tour de l’élection présidentielle de 2012, que ressentiriez-vous ?». La 

taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé 

par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa 

couleur.



Le perspective d’une victoire d’un candidat de Gauche en 2012 parmi 
les sympathisants de Gauche

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Et si un 

candidat de Gauche était élu président de la République au second tour de l’élection présidentielle de 2012, que ressentiriez-vous ?». La 

taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé 

par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa 

couleur.



Le perspective d’une victoire d’un candidat de Gauche en 2012 parmi 
les sympathisants de Droite

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: « Et si un 

candidat de Gauche était élu président de la République au second tour de l’élection présidentielle de 2012, que ressentiriez-vous ?». La 

taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé 

par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa 

couleur.



Quelques exemples de verbatim…

• « De la joie car la droite battue, certaines personnalités disparaîtraient de la vie politique/publique. Mais moins 

intensément car il y aura moins / pas de changement profond de notre société » (Sympathisant du Parti 

Socialiste) 

• « Ça dépend du ou de la candidate… » (sympathisant du Parti Socialiste) 

• « Espoir et soulagement! Et méfiance aussi, parce qu'on ne pourra juger que sur les faits et les actes ». 

(sympathisant du Parti de Gauche) 

• « La joie de voir Nicolas Sarkozy battu, mais aucune illusion, vu l‘état du pays et surtout de nos finances… 
L’espoir de voir enfin quelqu'un a la hauteur de la fonction » (sympathisant du Parti Communiste) 

• « Encore de l'inquiétude car au cœur de la crise, le PS avec ses querelles internes ne semble pas en ordre de 
marche » (sympathisant du Nouveau Centre) 

• « La crainte du déclin de la France dans le concert mondial et la crainte d'une très forte augmentation des 

impôts dans les 2 ou 3 ans à venir... » (sympathisant de l’UMP) 

• « De la déception et du souci pour les 5 ans à suivre ». (sympathisant du FN) 
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